精准助企 提质增效

淮滨县获评全省首批新时代民营经济"两个健康"示范县

本报讯(符 浩)近日,首批 河南省新时代民营经济"两个 健康"实践创新示范县(市、区) 授牌仪式举行,淮滨县成功人 选。全省10个县(市、区)获此 殊荣,信阳市仅一个。

据悉,首批示范县(市、区) 是省相关部门在遴选培育确定 了37个重点县(市、区)的基础 上,对标"非公有制经济健康发 展""非公有制经济人士健康成 长""政策与环境保障""工商联 改革与建设"四个一级指标和 15个二级指标、64个评价要 点,综合评价后选出的代表。

近年,淮滨县抢抓"两个行动"政策机遇,积极谋划,创新方法,扎实推动,帮助企业渡难关、育新机、开新局,积极推动民营经济"两个健康"示范县创建工作。高质量制定出台方案,县委书记、县长任"两个行动"

总召集人,建立健全书记县长企业家恳谈日等10多项制度。组建10个工作专班,搭建三大平台,开展六大行动,形成了党政联动、部门协同、职责明确的工作格局。

该县将20项营商环境一级评价指标细化分解到具体单位;持续深化"放管服效"改革,行政审批事项由303项减到106项;率先制定支持中小微企业发展的16条措施;把全县198家重点企业划分为ABC三类,坚持以亩产效益论英雄,推行不同的精准服务。2021年,开展线上线下各类培训46场,培训约4300人次。

该县积极打造"企业有话说"115诉求响应平台;建立"1+3"责任帮扶体系,("1"即有一位县处级领导包联企业,"3"即每个企业都有一个首席服务官、首席服务员和首席金融官);推行

"红黄蓝"三色清单,绿色已办、黄色催办、红色督办,实现服务企业无缝对接;以"四责协同"机制为抓手,创新实施利剑护航"23456"工作法,打造了"亲清"新型政商关系样板。

淮滨县还着力推动民营经 济示范县创建融入"万人助万 企"活动,将示范县创建10个专 班融人"万人助万企"活动中;将 示范县创建评价标准融入"万人 助万企"活动考评体系;将示范 县创建"1+3"帮扶责任体系,在 优先包联 316 家规上企业、50 个省市重点项目的同时,又延伸 包联 593 家企业,实现 909 家企 业包联服务全覆盖;严格实行 "13710"限时办结制,牢固树立 "今天再晚也是早,明天再早也 是晚"的理念,通过"三清单、 报告"工作法,彻底解决好服务 企业"最后一公里"问题。



昨日,固始县徐集乡马寨村文化广场上,村民们正在翻晒稻谷。目前, 固始县水稻收割已进入扫尾阶段,村民们抢天夺时收割晾晒,确保稻谷颗 粒归仓。

马晓冲 摄

织密"防控网"

光山县白雀园镇多措并举筑牢抗疫防线

本报讯 (邹晓峰 全 伟 张 跃)针对当前内蒙古、北京等地疫情不断扩散的严峻形势,光山县白雀园镇多措并举,迅速行动,积极抓好疫情防控。

自内蒙古、甘肃、北京等地 疫情发生后,该镇再次紧急召 开全镇新冠肺炎疫情防控工作 部署会议,要求全镇上下把疫 情防控作为当前的头等大事和 重要任务来抓,党员干部要充 分发挥先锋带头作用,始终紧 盯"外防输入"这个关键,严格 按照全镇疫情防控指挥体系和 网格化管理体系要求,把防控 工作抓在手上、责任扛在肩上。 各村、镇直各单位及时召开疫 情防控工作会议,形成了强大 的工作合力。

该镇充分利用白雀园乡村振兴工作群、双星创建群、刺白鱼群、双星创建群大喇叭园之家、镇流动车、村防控村大喇叭特方式及时发布疫情随在外,并发放《致全镇加大营信息,并发放《致全镇加大营传,积极引导广大水。不解怠、不放人人防护,不解怠、不放人人防护,营、不懈怠、发生,以实地。

更严.



建设美丽家园

浉河区游河乡积极推进移民村建设

本报讯(王易如) 近日,为顺应移民对美 好生活的期盼,促进移 民安置区建设向制度 化规范化推进,浉河区 游河乡积极推进移民 村建设。

该乡想方设法增加移民收入,重点采取了"六举措"即落案;好移民后期扶持政策;进行土地流转,发展高效农业;开展移民就业培训,提高移民劳动技能;发展劳务经济,鼓

励外出创业;提供公益性岗位,解决困难移民就业;大力招商引资、发展产业。并在安置区规划近500亩的移民创业园,引进了9家企业,解决近500名移民就业。今年投资近2000万元建设标准化厂房项目,建成后将引进更多企业人住。

该乡成立 4 个社区,3 个物业公司,2 支队伍(执法队伍、保洁队伍、保洁队伍),网格化的管理为移民提供更好服务。常态化开展道德模范评选、星级文明户、孝善敬老子女等评选活动,引导广大群众齐参与,丰富移民的文化生活,撑起人居环境"常态美"。

据悉,该乡将大力 发展旅游产业,围绕出 山店水库风景区和祝 佛寺两张名片,瞄准乡 村旅游,建设品牌化农 家乐,多元化旅游项目。

培养安全意识

平桥区司法局普法宣讲到校园

河南申威律师事 务所的张竞琴律师以 《守护人生绿灯,不闯 法律红灯》为题,为该 校师生上了一堂生动 的法治课。她根据目前 小学生的生理、心理特 点,采用案例分析、互 动问答、法治小故事等 形式, 引导学生学习 《预防未成年人犯罪 法》《未成年人保护法》 等,帮助学生们掌握法 律知识,培养安全意 识,从"身边事、眼前 人"中吸取教训,提高 辨别是非能力和自我 保护能力,学会用法律 维护自身合法权益。